

СУЧАСНИЙ СТАН ЕКСТЕМПОРАЛЬНОЇ РЕЦЕПТУРИ В АПТЕКАХ УКРАЇНИ

Данькевич О.С., Симонова В.Ю.

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

Вступ: Екстемпоральні лікарські форми забезпечують основний принцип терапії – індивідуальний підхід до кожного пацієнта. На сьогоднішній день вони викликають інтерес у багатьох вчених і є для них джерелом нових ідей у створенні нових оригінальних лікарських препаратів. Щорічно в аптеках України арсенал готових лікарських засобів неухильно зростає. Однак номенклатура ряду м'яких, рідких, ін'єкційних лікарських форм, а особливо препаратів для дітей та людей похилого віку не задовольняє потреби населення, тому все більший інтерес викликають екстемпоральні препарати, здатні задовольнити цей попит.

Мета дослідження. Вивчити сучасний стан екстемпоральної рецептури вітчизняних аптек, виявити авторські прописи та такі, що часто повторюються.

Матеріали і методи. Збір та аналіз даних виробничих аптек України щодо відсотку екстемпоральної рецептури в загальній кількості рецептів.

Результати. Вивчення рецептури показало, що виробничі аптеки України мають великі традиції в плані приготування екстемпоральних лікарських форм. В аптеках зібрані унікальні рецептурні прописи, над складанням яких працювали лікарі багатьох поколінь. Ці унікальні мануальні прописи, складені з урахуванням протікання захворювань і їх симптомів, вони не мають аналогів за своєю фармакологічною дією серед готових лікарських засобів.

Проведений нами аналіз показав, що прописи, як правило, є багатоконпонентними. Продумане поєднання декількох лікарських речовин одночасно часто дає більш виражений терапевтичний ефект, ніж використання їх порізно, що в підсумку, позитивно впливає на одужання хворого. Головною перевагою екстемпоральної рецептури є можливість раціонального комбінування лікарських засобів, щоб забезпечити персональний підхід до кожного хворого. Індивідуально підібраний склад лікарських речовин дозволяє враховувати особливості організму, можливі алергічні реакції, перебіг хвороби у конкретного пацієнта, симптоматику захворювання і його стадії.

Висновки: Таким чином, на даний час існує нагальна необхідність вирішення ряду питань в сфері екстемпорального приготування ліків, зокрема ґрунтовний аналіз сучасної рецептури аптек.